



№ 3 апрель 2015 года



Газета учреждения образования «Гродненский государственный аграрный университет»  
Основана в сентябре 2002 года.

выходит один раз в месяц

## ПОБЕДА, КОТОРУЮ НЕВОЗМОЖНО ЗАБЫТЬ



Проходят годы, стираются из памяти события и даты. Но белорусскому народу никогда не забыть героического прошлого, связанного с событиями Великой Отечественной войны. В этом году наша страна отмечает знаменательную дату – 70 лет Великой Победы.

Это не просто победа в борьбе с врагом, это поистине грандиозный всенародный праздник Беларуси, это наша ПАМЯТЬ. К сожалению, сегодня все меньше и меньше остается в строю тех людей, которые на своих плечах вынесли тяготы и невзгоды военных лет. Это – ветераны Великой Отечественной войны.

31 марта 2015 г. на базе аграрного университета прошла 23 межвузовская студенческая научно-практическая конференция «70 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне: источники, значение, уроки». Открыла работу конференции И. Б. Степаненко – заместитель начальника главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи Гродненского облисполкома, председатель Гродненской областной организации ОО «БСЖ». С приветственным словом к участникам конференции обратились ректор университета, председатель

Гродненского областного общественного объединения «Белая Русь» В. К. Пестис, а также И. Г. Жук – председатель Гродненского областного Совета депутатов, председатель Гродненской областной организационной структуры РГОО «Белорусское общество «Знание». Выступления гостей конференции – заместителя командующего войсками Западного оперативного командования, полковника А. А. Булавко, доцента кафедры истории Беларуси, археологии и специальных исторических дисциплин УО «ГрГУ им. Я. Купалы», кандидата исторических наук В. Е. Егорычева, председателя областного совета ветеранов И. Ф. Тустова и др. вызвали интерес и заряд положительных эмоций у всех участников. Самые важные и почетные гости нашей конференции – ветераны, люди, которые прошли все тяготы войны, рассказали о том, как нелегко далась Великая Победа.

На конференции работало четыре секционных заседания:

«СССР и страны мира накануне и в начале Второй мировой войны» (руководитель – доцент кафедры истории Беларуси, археологии и специальных

исторических дисциплин УО «ГрГУ им. Я. Купалы», кандидат исторических наук В. Е. Егорычев);

«Борьба советского народа против германской агрессии» (руководитель – кандидат исторических наук, доцент УО «ГГАУ» Н. А. Рыбак);

«Разгром фашистского блока. Завершение Великой Отечественной и Второй мировой войн» (руководитель – доцент, заведующий кафедрой социально-гуманистических наук УО «ГрГМУ» С. А. Ситкевич);

«Никто не забыт, ничто не забыто»: Великая Отечественная война в исторической памяти белорусского народа» (руководитель – доцент кафедры педагогики УО «ГрГУ им. Я. Купалы» Т. М. Прудко).

Отметить лучшие работы было нелегко, поскольку они касались актуальных, но малоизученных страниц истории. Были проведены некоторые исследования архивных и музеевых документов. Однако, несмотря на большую конкуренцию, студенты нашего университета получили призовые места. В копилке университета три первых места. I место заняли: студентка 3 курса ИТФ Виктория Снацкая, ее работа «Ночные ведьмы» отмечена специальным призом Гродненской областной организации «БСЖ» за лучшее освещение темы «Женщины в войне», студент 3 курса ИТФ Артем Гильварг и студентка 4 курса ФЗР Виктория Качкарик. II место досталось Анастасии Брилевой, студентке 3 курса ФЗР. III место заняла студентка 2 курса экономического факультета Анастасия Маева.

Все гости конференции остались довольны сложившейся рабочей и конструктивной обстановкой, а также гостеприимством нашего университета.

Анастасия Бриleva,  
студентка 3 курса ФЗР



Фото С. Чухнов



Фото С. Чухнов



Фото С. Чухнов

## Споем песню о Победе вместе!

Победа

слова В. Сусидо, музыка Н. Боровикова

Война пожаром пронеслась по свету,  
Ломались судьбы и стонал металл,  
Мы отдавали жизни за Победу,  
И смело в бой поднялся стар и мал.  
Слезами щедро землю поливали,  
Ковали меч и плавили руду.  
В бою с врагом страну мы отстояли,  
Трудом и потом отвели беду.

Припев: Победа, ты – счастье в цветах,  
Победа, ты – радость в глазах.  
Как солнце в те майские дни  
Победу с весной принесли!

Четыре года горя и печали,  
И День Победы днем награды стал.  
Наденьте ваши ордена, медали –  
В боях добывший доблестный металл.  
Стоят повсюду наши обелиски,  
Осколки в сердце раненной земли.  
Теряли мы в боях родных и близких,  
Чтоб в мире больше не было войны.

Припев: Победа, ты – счастье в цветах,  
Победа, ты – радость в глазах.  
Будь счастлива, наша страна,  
На всех у нас радость одна!

Репетиции хорового коллектива «Цярэшкі»:  
вторник, четверг в 17.30, актовый зал ГГАУ.

## Подвиг. Победа. Память

На областной межвузовской студенческой научно-практической конференции «70 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне: источники, значение, уроки», состоявшейся 31 марта 2015 г. в университете, библиотекой вуза была организована большая литературная экспозиция – «Подвиг. Победа. Память».

На ней были широко представлены разделы из книжного фонда:

- «Тот самый длинный день в году...».
- Маршалы великой Победы.
- Гродненский край в годы войны.
- Облик войны в стихах и прозе.
- Война глазами художников.
- Живая память о войне на страницах книг.

Данная экспозиция располагается на абонементе учебной и художественной литературы, а также в читальном зале библиотеки и будет работать в течение года. Приглашаем читателей посетить экспозицию и более подробно ознакомиться с представленными на ней изданиями.

Н. П. Ходотчук,  
директор библиотеки



## Семинар-практикум по вопросам современного доильного оборудования

В настоящее время в Беларуси осуществляется системная модернизация молочно-товарных ферм. Оборудование и программное обеспечение, применяемое для доения коров и устанавливаемое на данных фермах, достаточно разнообразное, что порождает сложности, связанные с правильной эксплуатацией.



## XVII международная научно-практическая конференция

Весна – время полевых работ и внедрения новых научных разработок. Для обмена накопленным опытом на базе УО «ГГАУ» 27 марта состоялась XVII международная научно-практическая конференция. В заседании секции «Защита растений» приняли активное участие преподаватели, аспиранты и магистранты ВУза, сотрудники и аспиранты РУП «Институт защиты растений» и аспирант УО «БГСХА».

Открытие началось с выступления руководителя секции, декана ФЗР П. В. Бородина. Секретарем Е. Г. Сапалевой был предложен регламент проводимого мероприятия.

Тематика работ, представленная на конференции, охватывала широкий круг вопросов – от испытания отдельных пестицидов в производственных условиях до различных схем защитных мероприятий в полевых условиях. Так представитель аграрной академии А. В. Папсуев озвучил очень интересную тему, которая ранее практически не изучалась в производственных условиях – «Совместимость некоторых пестицидов в посевах кукурузы, в баковых смесях». Широкая дискуссия развернулась по докладам гостей из Института защиты растений: И. И. Ваги «Оценка эффективности препарата Гринда, РП против луковой мухи», С. И. Романовского «Эффективность нового инсектицида Пленум, ВДГ против бахчевой тли и табачного трипса на культуре огурца закрытого



грунта» и А. В. Быковской «Экономическое обоснование применения инсектицидов против стеблевого кукурузного мотылька в Беларуси». Участников секции интересовали не только изучаемые препараты, но и современные технологии возделывания данных культур, распространение и вредоносность заболевания на луке, огурце, изучение энтомофагов на кукурузе. А. М. Ходенковой была затронута тема о видовом составе возбудителей болезней на перспективной культуре для Беларуси – подсолнечнике масличном. А. В. Сташкевич представил на рассмотрение экономические пороги вредоносности сорных растений в посевах кукурузы, возделываемой на зерно.

Учеными нашего университета А. В. Свиридовым и В. В. Просвиряковым были доложены результаты внедрения пестицидов и технологии защиты сахарной свеклы от кагатной гнили. В. Т. Михальчик и С. Г. Широков разработали защитно-стимулирующий препарат НРК-микрогель и технологию его применения на картофеле, о чём и было рассказано на конференции. Доцентом кафедры растениеводства О. С. Корзун была представлена оценка эффективности обработки растений пайзы биопрепаратами.

Порадовали своими выступлениями аспиранты университета Н. А. Матиевская с темой «Действие фунгицида Иншур Перформ на возбудителей гнили чеснока» и

И. Л. Олецкая «Эффективность весеннего применения гербицидов в посевах озимой пшеницы». Однолетние данные по биологической и хозяйственной эффективности применения гербицидов в посевах кукурузы были озвучены магистрантом В. Т. Скерсем. Участие будущих молодых ученых в конференции такого уровня дало им возможность получить неоценимый опыт в публичном изложении результатов исследований, навыки научных дискуссий и пообщаться со специалистами в данной области.

Проведение таких конференций позволяет выявить наиболее актуальные тематики в научных исследованиях, применить полученные результаты в педагогической деятельности преподавателей и обменяться мнениями в различных аспектах защиты растений.

**Е. Г. Сапалева, секретарь секции «Защита растений» XVII научно-практической конференции, В. В. Просвиряков, руководитель научного фитопатологического студенческого кружка**

вопросам эксплуатации и обслуживания современного оборудования для молочно-товарных комплексов. В рамках семинара было представлено оборудование, производства ОАО «Гомелькомплект».

Представленное оборудование выгодно отличается от конкурентов по своим характеристикам и имеет 90% локализации производства в Республике Беларусь. Предприятие ОАО «Гомелькомплект» совместно с израильской агротехнологической компанией SCR производит современную электронику для автоматизированного управления технологическими процессами на молочно-товарных фермах и комплексах. Выпускаемое оборудование является высокотехнологичным, и не всегда уровень подготовки работников молочно-товарных ферм позволяет правильно его эксплуатировать. В связи с чем, в рамках семинара перед высшими аграрными учебными заведениями была поставлена задача по подготовке специалистов к работе на данном оборудовании.

От Гродненского университета в данном семинаре-практикуме принимали участие А. А. Дудук (первый проректор), Д. А. Григорьев (заведующий кафедрой ТОП и ППЖ) и С. И. Юртель (начальник учебно-методического отдела). Учеными УО «ГГАУ» были озвучены встречные предложения по разработке алгоритмов эффективного использования программного обеспечения для современных автоматизированных систем управления процессами, с целью их адаптации к условиям

Республики Беларусь. Комплексное использование современного автоматизированного оборудования позволит существенно повысить эффективность работы зоотехнической и ветеринарной служб предприятий.

Вниманию представителей аграрных вузов также была представлена выставка машинно-тракторного парка, производимого и восстановленного на базе РО «Белагросервис».

**Д. А. Григорьев, заведующий кафедрой ТОП и ППЖ, С. И. Юртель, начальник УМО**



## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



Олимпиада по агрономии студентов аграрных колледжей прошла в ГГАУ 26 марта. В олимпиаде приняли участие представители 9 колледжей. Первое место заняли студенты Ляховичского государственного аграрного колледжа, второе – студенты Пружанского государственного аграрно-технического колледжа, третье – аграрного колледжа УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины». Олимпиада была организована на высоком профессиональном уровне.

31 марта в УО «ГГАУ» прошла ярмарка-презентация «АгроВесна–2015», на которой желающие смогли приобрести саженцы и инвентарь для работы на садовых участках. В этот же день в фойе главного корпуса университета прошел День открытых дверей. Каждый факультет представлял себя за отдельными столами, на которых находились информационные материалы, вызывавшие интерес со стороны будущих абитуриентов. Студенты подготовили концертную программу, чем удивили и обрадовали гостей университета.

На факультете защиты растений прошла традиционная олимпиада по специальным дисциплинам «Планета ФЗР–2015». Лучшие студенты факультета, сформировавшие 4 команды, отстаивали свои знания. При этом продемонстрировать свой профессионализм смог любой участник из зала. Качество знаний участников оценивало жюри, а спорные моменты в олимпиаде разрешал председатель жюри – Д. М. Бояр, представитель компании «БАСФ», выступившей спонсором олимпиады.

9 апреля по инициативе проректора по научной работе С. А. Тарасенко сотрудники университета приняли участие во всероссийской научно-практической конференции «Актуальные проблемы в энергетике и агропромышленном комплексе», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Участие в конференции осуществлялось в режиме телемоста. Доклады наших ученых вызывали живой интерес, по итогам данной конференции было принято решение об обмене предложениями о сотрудничестве.

21 марта профкомом сотрудников ГГАУ была организована поездка в г. Минск. Путешествие началось с посещения зоопарка. В дельфинарии «Немо» великолепное настроение и море положительных эмоций подарили дельфины, морские котики и морской лев. В планетарии был показан полнокупольный сферический фильм «Назад на Луну», и проведена «экскурсия» по ночному звездному небу в разные времена года.

**По материалам сайта университета [www.ggaub.by](http://www.ggaub.by)**

# Спасибо Вам за Победу!

Патриотический проект профсоюзного комитета студентов ГГАУ

Патриотический проект профсоюзного комитета студентов ГГАУ «Спасибо Вам за Победу!» проводится в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Каждый желающий может рассказать о своих родственниках, которые защищали нашу Родину, освобождали мир от фашистской чумы, подарили нам жизнь и свободу.



Урбанович Никита, студент 3 курса ИТФ:  
Мой прадед по материнской линии Горбатюк Семен Григорьевич был кадровым офицером. С 1933 г. воевал на озере Хасан и Халкин-Голе. Имеет высший орден Монголии. В 1941 г. его дивизию перебросили на оборону Москвы.

Во время войны мой прадед вместе со своими четырьмя братьями на собственные аттестаты купили танк для нужд фронта и получили за это благодарственную телеграмму от И. В. Сталина.

Закончил войну прадед в Австрии, в должности первого коменданта Вены. Затем до 1949 г. служил в Венгрии комендантом пограничного с Австрией города Кесика. В 1950 г. поступил в Московскую военную академию им. Фрунзе. После ее окончания, с 1954 г. служил в Гродно в штабе Армии в должности заместителя командующего Армией по артиллерии.

Моя прабабушка Хандрикова-Анисько Зинаида Сергеевна до войны закончила Ногинское летное училище, в котором



Малеев Маргарита, студентка 1 курса ИТФ: Сыщенко Василий Семенович – на фронт попал в возрасте 24 лет.



среди юношей учились только 2 девушки. Их зачислили по распределению М. И. Калинина. Бабушка работала генинструктором в авиашколе, учила летать молодых бойцов. Воевала, а после ранения была назначена председателем ДОСААФ.

Начал службу со звания рядового, позже был на должностях сержантского состава. Непосредственное участие на фронтах Великой Отечественной войны принимал с декабря 1941 г. по май 1945 г.: командир огневого взвода северо-кавказского фронта (с декабря 1941 г. по июль 1943 г.); командир огневого взвода третьего украинского фронта (с июля 1943 г. по май 1945 г.).

Бобнис Виктория, студентка 4 курса ИТФ:

Мой прадед Хорошилов Дмитрий Гаврилович (в первом ряду слева) был призван на службу 15 декабря 1938 г. На фронт попал в возрасте 25 лет, непосредственное участие в боевых действиях принимал с 9 мая 1942 г. по 9 мая 1945 г. Служил в воздушно-десантных войсках, командиром орудия в артиллерийском истребительном полку, командиром орудия в 66 стрелковом полку и командиром орудия в гвардейской стрелковой дивизии. Победу встретил в Чехии.

Самойлович Надежда, студентка 1 курса АФ:

Моя прабабушка Чулюкина Нина Ивановна в 15 лет была отправлена рыть противотанковые окопы для защиты города Саратова. Обучалась военному делу. У нее имеются медали и удостоверение участника Великой Отечественной войны.

Старший брат прабабушки Золотухин Петр Иванович, будучи простым солдатом, не раз возвращался в строй после боевых ранений. Второй брат, танкист, так же несколько раз был ранен. Последнее ранение прошло с тяжелой контузией.



Профком студентов и редакция газеты "Uni агро" приглашает всех желающих принять участие в проекте "Спасибо Вам за Победу!"  
(гл. корпус УО "ГГАУ" каб.43) E-mail:  
[uniagro@ggaub.by](mailto:uniagro@ggaub.by) Читайте наши новости в социальной сети - <http://vk.com/ggauby>

## Вместе в защиту жизни, нравственных и семейных ценностей

30 марта в университете прошла акция «Вместе в защиту жизни, нравственных и семейных ценностей». В ходе акции в фойе главного корпуса транслировались ролики в защиту нерожденных детей, волонтеры ПО «БРСМ» и волонтерского отряда «Крыніцы дабрыні» раздавали буклеты по профилактике абортов.



В этот же день состоялась встреча студентов 1 курса экономического факультета со священником Вячеславом Гапличником, руководителем отдела по работе с молодежью Гродненской епархии Белорусской Православной церкви, на тему «Правда про аборты».

«Когда Ваш День Рождения?» – с этого вопроса началась беседа священника со студентами. После многочисленных ответов отец Вячеслав отметил, что на самом деле День Рождения каждого человека приходится на девять месяцев раньше. Господь дает душу человеку в момент зачатия. Аборт даже на очень маленьком сроке беременности – это убийство нерожденного ребенка. Последствия абORTа трагичны: ухудшение репродуктивного здоровья женщины,

риски невынашивания беременности, риск бесплодия, депрессия, уныние, стыд, чувство утраты...

Священник также говорил о целомудрии, гражданских браках. Телесная близость между мужчиной и женщиной должна быть в браке, а то, что происходит не в браке, является горьким опытом. Согласно данным социологического опроса, более половины опрошенных парней, живущих в



«гражданском браке», причисляют себя к холостым, в то же время большая часть опрошенных девушек, живущих в «гражданском браке», считают себя замужними. Отец Вячеслав говорил о важности дружеских отношений между парнем и девушкой, рекомендовал ездить в совместные поездки, паломничества, чтобы познавать друг друга в трудностях.

Вячеслав Гапличник акцентировал внимание студентов на том, что человечку, отговорившему женщину сделать аборт, отпускается много грехов. Самые тяжелые ситуации разрешаются. Помощь и консультации женщинам при незапланированной беременности и в кризисной ситуации можно получить в Гродненском областном Центре защиты жизни и семьи «РадзіMa» по телефону +375(29)8014014.

Тема тронула сердца студентов; вопрос за вопросом звучали в аудитории, и священник на них отвечал. «Будьте честными с собой, с другими людьми. Помните, аборт – это преступление против Бога и человеческой жизни!» – так подытожил встречу Вячеслав Гапличник.



Заведующего кафедрой технического обеспечения производства и переработки продукции животноводства

**ГРИГОРЬЕВА**

Дмитрия Алексеевича

Старшего преподавателя кафедры гигиены животных

**СИЛЮК**

Ирину Вячеславовну

Старшего преподавателя кафедры технического обеспечения производства и переработки продукции животноводства

**СОСИНА**

Игоря Петровича

Ведущего инженера научного отдела

**ВОЛОСАЧ**

Ольгу Николаевну

Лаборанта кафедры растениеводства

**РЕКЕТЬ**

Валентину Станиславовну



# Весенний кубок КВН

Апрель в студенческой жизни – самый веселый месяц. 1 апреля – День смеха, День юмора и шуток, День КВН. Ни для кого не секрет, что КВН-овские баталии в Гродненском государственном аграрном университете стали прекрасной традицией и одним из самых ожидаемых событий каждого года.

В этом году за Весенний кубок КВН боролись пять команд. Год молодежи, объявленный в Беларуси, стал главной темой игры. На суд жюри и зрителей команды представили три конкурса: приветствие «Мы – молодые!»; комбинированную разминку (смешной вопрос, фото-вопрос, музикальный вопрос); ФРИСТАЙЛ с использованием видеоро-

тика. В этот вечер команды были на высоте, смех и аплодисменты заряжали, а шутки разрезали воздух, подобно острым стрелам.

Хочется процитировать капитана команды КВН «MaxiMum» агрономического факультета Сергея Пиуто: «Пройдут годы, и, возможно, никто и не вспомнит, что когда-то в далеком 2015 году на этой сцене стояли совсем молодые и жизнерадостные ребята. Через стены университета пройдет не одно поколение студентов. Но в нашей дальнейшей жизни мы усвоим одно простое правило: что бы ты ни делал, – сеял озимые или раздор, сажал картофель или преступников, убирал зерновые или квартиру – делай все по Максимуму!»

Тройка призеров в этом году стала

четверкой:

1 место – команда «VIP техосмотр» (ИТФ).

2 место – команда «Максимум» (АФ) и команда «Дети декана Иосифа» (ЭФ).

3 место – команда «Бу-Бух» (ФБУ).

В номинациях «Лучший КВН-щик» и «Лучшая КВН-щица» жюри отметили представителей команды «VIP техосмотр» инженерно-технологического факультета – Игоря Михальчика и Елену Кудину.

Огромное спасибо всем командам за умение шутить, самоотдачу, веру в себя и преданность КВН!

Сергей Чухнов,  
председатель профкома студентов



## СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

В канун Всемирного дня здоровья завершился студенческий турнир по волейболу среди девушек. В начале нового учебного года по решению заседания кафедры физического воспитания и спорта прекрасной половине нашего университета была предоставлена замечательная возможность доказать свое спортивное величие и побороться за звание лучшей команды по волейболу. После брутального мужского первенства стартовал самый красивый, интригующий и непредсказуемый женский волейбол!

Его изюминка – живые эмоции, нервы и переживания, обидные и незапланированные поражения, ликовование, желание победить, вкус азарта и борьбы. В этот раз итоговое расположение в турнирной таблице решилось в заключительный игровой день. Игрокам инженерно-технологического факультета, после проигрыша сборной команде факультетов экономики и бухгалтерского учета, нужна была только «виктория» в игре с факультетом ветеринарной медицины. С чемпионским настроением волейболистки ФВМ начали игру и сделали первый заслуженный шаг к победе, выиграв у ИТФ. Во второй партии девушки уровняли игру, получив результат – 1:1. В финале, при счете 13:10, победу вырвала команда ФВМ.

Итоговые места команд в турнире:

1. ФВМ;
2. ЭФ+ФБУ;
3. ИТФ;
4. АФ;
5. БГАУ;
6. ФЗР.

Поздравляем всех прекрасных девушек, которые приняли участие в турнире!



Сборная команда экономического факультета и факультета бухгалтерского учета



Команда факультета ветеринарной медицины

Финальные игры Республиканской универсиады по мини-футболу, в которых приняла участие и команда нашего университета, прошли 16–20 апреля.

Соревнования проводились в трех группах. В группе А разыгрывались места с 1 по 16, в группе Б – с 17 по 32, в группе В – с 32 и далее. Наша команда принимала участие в группе А. Соревнования проводились в два этапа. На первом этапе команды были разбиты на четыре группы по четыре команды, где по круговой системе разыгрывали места с первого по четвертое. На втором этапе по системе плей-офф команды, занявшие первые места в группах, разыгрывали места с 1 по 4; команды, занявшие вторые места, с 5 по

8 позиции и т. д.

В результате жеребьевки соперниками нашей команды в группе стали Белорусский государственный университет транспорта (Гомель), БГАТУ (Минск), БГУИР (Минск). В первой игре наши спортсмены сыграли вничью (1:1) с гомельскими студентами, на второй встрече победили команду БГАТУ (3:2), в третьей игре спортсмены ГГАУ были сильнее БГУИР (7:1). В результате наша команда заняла первое место в группе.

В полуфинальной игре соперником наших студентов была команда БГЭУ (Минск). Игра закончилась с результатом 4:4. Были назначены послематчевые пенальти, где наши ребята оказались сильнее (4:3). В игре за первое место студенты ГГАУ соперничали с командой БГУФК (Минск). К сожалению, оппоненты оказались сильнее и выиграли.

Поздравляем наших студентов и тренера Ю. В. Чекана со 2-м местом и желаем дальнейших успехов!

Студенты аграрного университета продолжают покорять новые горизонты, снова и снова с гордостью демонстрируя соперникам из других гродненских вузов свои возможности. В этот раз наши спортсмены приняли участие в соревнованиях по дзюдо «Кубок ректора Гродненского государственного медицинского университета», которые прошли 27 марта в Гродно.

Благодаря усилиям, потраченным во время подготовки, блестящие освоенной

технике выполнения приемов, физической подготовке, умению принимать быстрые и эффективные тактические решения, а также желанию победить борцы аграрного университета достигли прекрасных результатов.

В весовой категории 60 кг студент инженерно-технологического факультета Константин Бобовик занял 3 место. Чемпионом в категории 66 кг стал студент 1 курса биотехнологического факультета Виталий Асипенко, в этой же категории его однокурсник Дмитрий Шинкаренко занял 3 место. В категории 73 кг студент 2 курса факультета защиты растений Сергей Пожко завоевал бронзу. Третье бронзовое место завоевал и студент биотехнологического факультета Анатолий Давудов в категории 81 кг. В финале самой престижной категории – свыше 100 кг – студент факультета защиты растений Артур Кисляк, к сожалению, не одолел дзюдоиста из медицинского университета и занял второе место.

Участники команды аграрного университета, студенты агрономического факультета Концевич Александр и Лях Владислав в этот день остались без наград. Но места нет разочарования. Впереди ребят ожидают непокоренные высоты, требующие хорошей подготовки.

Поздравляем наших спортсменов с достойным выступлением и желаем дальнейших успехов, как в спорте, так и в учебе! Дорогу осилит идущий, спортсмен осилит борьбу!

А. М. Летко, П. И. Саросек, Г. В. Бесараб  
кафедра физвоспитания и спорта

